

La realidad del campo

No nos atrevemos a distinguir si nuestra decadencia y abandono tienen su origen en que los hombres de la alta política...

Como queda que la mayoría de los Negocios de los Ministerios obedecen en su marcha a un mecanismo implantado y...

Por la comprensión de las clases directas, la ciudad se halla en pugna con el campo. Cuando se argumenta para...

Si los hombres del campo, los que en la gallina de los huevos de oro, se regocijan a la ciudad y en cada claro de luna...

La agricultura no se trabaja al tanto como se trabaja al tanto en el campo; su utilidad es incierta y eventual. Si moramos su rendimiento...

Diríamos de un ministro de Hacienda que estaba loco, si resolviera una buena día no se pagase cuota directa de contribución territorial por las fincas de campo...

Supongamos que los capitalistas de la ciudad, los del capón, al ver la ganga representada por una riqueza libre de impuestos directos...

La Escuela Militar de Córdoba Dispuesta por el capitán general de la región la apertura de la Escuela Militar Oficial afecta al Regimiento de Infantería de Reserva de Córdoba núm. 16...

La población consta de 12.000 a/mas. término, aproximadamente de 14.000 personas, divididas entre 2.000 contribuyentes. Su cultivo está proporcionalmente cereales y olivar...

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

De Alcaracejos

Con la solemnidad acostumbrada, se ha celebrado en este día la tradicional fiesta por la que se traslada a Nuestra Señora de la Gaita desde su Santuario a esta población.

La misa fue oficiada por el coadjutor señor Carrillo, estando el sermón a cargo del cura ecónomo Dr. Herranz, quien con la oratoria en él característica expresó la vida de la Virgen, a la que dedicó sentidas invocaciones.

El pueblo de Alcaracejos ha mostrado una vez más su devoción y amor ferviente a su excelsa Patrona, asistiendo en masa a la fiesta.

Se encuentra notablemente mejorado de la grave enfermedad que le aquejaba, nuestro querido amigo don Leopoldo Muñoz de los Ordes.

Nos alegramos de ello, deseándole pronto y total restablecimiento.

El Corresponsal 24-2-926.

EVITE UNA OPERACION Antes de someterse a una operación quirúrgica ocasionada por desórdenes propios del sexo femenino, toda mujer debe tomar el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham TONICO DE LA MUJER

CICLISMO

La carrera de mañana

Mañana se celebrará la carrera ciclista que la Unión Velocipédica tenía proyectada. Han ofrecido su apoyo para la realización de esta prueba la Sociedad anónima Serra-León, los señores Artaman y Martínez Ariza, Córdoba Automovilista, Córdoba Gráfica y otros elementos de esta capital.

La inscripción para la carrera es gratuita para los socios y quienes no lo sean abonarán sus cuotas de tres pesetas.

Los premios serán en metálico, y algunos regalos.

Se observará durante la carrera las mismas disposiciones que en las pruebas celebradas anteriormente, siendo clasificados los premios por riguroso turno de llegada a la meta, contándose el tiempo desde el momento de dar la salida.

A la hora de redactar estas líneas, ha manifestado Justo Calvo (vencedor en las pruebas anteriores) que no sabe si podrá intervenir en esta carrera.

Los demás corredores están muy animados y desean de probar una vez más su resistencia física.

Muchos ponen en práctica fuerte preparación para ocupar un buen lugar cuando se disputen el campeonato de Córdoba, que será en breve, pues estas pequeñas carreras que la Unión Velocipédica organiza a costa de muchos años, sólo tienen por objeto ir preparando a los aficionados locales para la gran prueba.

La acción al deporte ciclista en nuestra querida ciudad va despertando cada día un mayor entusiasmo y muy pronto podremos decir que Córdoba está en el terreno ciclista a la altura de las principales poblaciones de España.

La carrera del domingo será a Almodóvar (44 kilómetros) y muy pronto se organizará una excursión de 60 a 60 kilómetros para los aficionados, socios y no socios.

Mientras tanto, esperemos los acontecimientos y veremos quien resulta vencedor en la próxima prueba.

Angel Martínez.

LO MEJOR DE LO MEJOR ES EL Anís Alfamirano RUTE TRIBUNALES

Recurso contencioso

Hoy se efectuará en esta Audiencia la vista del recurso contencioso administrativo interpuesto por el letrado don Pedro González a nombre de don José Jarado Amador, contra fallo de la Junta Administrativa de la Delegación de Hacienda de esta provincia, dictado el 5 de Febrero de 1925, en el expediente número 5 de 1924, incoado por declaración a la Renta de Alcoholes.

Sentencias La Sala primera ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Lancia, contra Vicente García Tirado, por el delito de lesiones, condenándolo a cuatro meses y un día de arresto mayor y doscientas pesetas de indemnización.

Sala segunda ha emitido su fallo en la causa procedente del Juzgado de Pozoblanco, por el delito de atentado, contra Ramón Antonio Mújica Expósito, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor.

Oposiciones a plazas de personal facultativo de Institutos provinciales de Higiene

Por la Dirección general de Sanidad del Reino y en la «Gaceta» del día 25 del corriente se anuncia la convocatoria para oposiciones a las plazas de Institutos provinciales de Higiene que a continuación se detallan:

Plaza de profesor encargado de los trabajos químicos, con el sueldo anual de 10.000 pesetas y el 25 por 100 de los ingresos por trabajos retribuidos, Instituto provincial de Higiene de Alicante.

En Cuenca, Toledo y Murcia, plazas de médico, farmacéutico o químico, jefe de la Sección de análisis (químicos, higiénicos y químicos) dotadas con el sueldo o gratificación anual de 3.500 pesetas la de Cuenca; 4.000 la de Toledo y 6.000 la de Murcia; como médico auxiliar de esta última, se anuncia además una plaza con 4.000 pesetas anuales.

En Córdoba y Murcia una plaza de médico encargado de la Sección de Epidemiología, desinfección y servicio antioídico, con la dotación anual de 4.000 pesetas y dietas reglamentarias la primera; y 6.000 pesetas la de Murcia. Como médico auxiliar de esta última se anuncia asimismo otra plaza dotada con el haber anual de 4.000 pesetas.

En Alicante una plaza de médico encargado de análisis bacteriológicos e histológicos; preparación de vacunas y sueros, Sección antirrábica y salida a los pueblos, cuando sea necesario, con el haber anual de 10.000 pesetas y el 25 por 100 de los ingresos por trabajos retribuidos.

En Badajoz dos plazas de inspectores de servicios sanitarios especialmente afectos a la lucha antipalúdica, dotadas con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

El Tribunal nombrado para las tres plazas de jefe de Sección de Análisis de los Institutos provinciales de Higiene de Cuenca, Toledo y Murcia, de médico auxiliar de esta última y de profesor encargado de los trabajos químicos en el Instituto provincial de Higiene de Alicante lo constituirán los señores siguientes:

Presidente, don Osvaldo Fernández, catedrático de la Facultad de Farmacia y jefe de la Sección Química del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII de Madrid.

Vocales: don Francisco Bastamante, jefe de servicios técnico farmacéuticos en el Ministerio de la Gobernación, y don Aurelio Boned Merchán, inspector provincial de Sanidad de Toledo, que actuará de secretario.

Para la plaza de profesor médico de la Sección de Epidemiología de los Institutos provinciales de Higiene de Córdoba y Murcia, médico auxiliar de esta última, inspectores de servicios sanitarios de Badajoz y médico encargado de análisis bacteriológicos e histológicos en Alicante, formarán el Tribunal los señores siguientes:

Presidente, don Saúl de Bazo, jefe de la Sección de Parasitología del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII. Vocales: don Enrique Barjañá y López, inspector provincial de Sanidad de Badajoz, y don Miguel Benzo Cano, inspector provincial de Sanidad de Córdoba, que actuará de secretario.

Dicho periódico oficial publica asimismo el reglamento para dichas oposiciones, las cuales comenzarán en Madrid el día 6 de Abril, a las cuatro de la tarde, en el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, siendo el plazo de admisión de instancias hasta el día 31 del próximo mes de Marzo.

DE LA PROVINCIA

Hurto de prendas

En Villa del Río se ha cometido un hurto de prendas. De los corrales de las casas de José Ferrer Cerezo y Luisa Hierro Porras, sacaron unos desconocidos numerosas prendas de vestir que estaban puestas a notar.

La Guardia Civil recibió la correspondiente denuncia y comenzó en seguida a practicar diligencias para hallar a los rateros, que todavía no han sido capturados.

Sustracción de leña

Ante el juez municipal del distrito de la Izquierda de Córdoba ha sido denunciado, según comunica la Guardia Civil de Guadalcázar, el vecino de esta villa José Pérez Rodríguez, que sustrajo una carga de leña del monte de Villafraquilla.

Olivos quemados Ha sido denunciado el vecino de Adán, don Diego Ojiva Laó, porque encendió candela en el lugar denominado del Carrillo, destruyendo el fuego tres olivos.

Hurto de aceituna Por la Guardia civil de Villa del Río han sido denunciados veintinueve vecinos de aquel pueblo, que hurtaron aceituna de varias fincas del expresado término.

Los frailes recogida considerable cantidad del mencionado fruto.

BODEGAS CAMPOS

Vinos legítimos de Valdepeñas —Elaboración especial para esta casa.— EMILIO CASTELAN, 78. Teléfono 367

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Regreso de D. Alfonso XIII y la Reina Cristina Los aviadores del «Plus Ultra» Noticias de Marruecos

MADRID

Regreso de Don Alfonso XIII y Doña Cristina

Por la mañana, en el subexpreso de I-án regresaron a Madrid don Alfonso XIII y su augusta madre la Reina Doña Cristina.

acompañados el Infante Don Jaime, hijo del Rey; el marqués de Estella, el duque Tassán y otras personas del séquito de Sus Majestades.

En la Estación del Norte se hallaban la Reina Doña Victoria, el Príncipe de Asturias, el vicepresidente del Consejo de Ministros don Severino Martínez Asido, el gobernador civil señor Somprún, el alcalde de Madrid don de Valdeolmillos, el capitán general de la primera región don Adán, el director de la Guardia Civil don Ricardo Bargaña, la comisión de ministros de Asturias que se encuentra en la Corte, varios jefes y oficiales de Regulares y otros señores.

Por disposición expresa del Rey, no se le tributó en la Estación los honores militares correspondientes.

No concurren los ministros, por haberse dispensado el Rey la asistencia.

De la Estación del Norte, el Rey y su augusta familia marcharon directamente a Palacio.

Cambio de impresiones

En el Palacio de Buenavista, al cual desde la Estación marchó directamente el marqués de Estella, coincidieron después los ministros de la Gobernación, Hacienda, Estado e Instrucción Pública.

Sostuvieron un cambio de impresiones con el jefe del Gobierno.

Despacho

Terminada la entrevista con los señores Martínez Asido, Calvo Sotelo, Yanguas y Callejo de la Cuesta, el marqués de Estella despachó extensamente con el jefe de la Secretaría de la Presidencia.

Generales

Han visitado al presidente del Consejo de Ministros los generales Goded y Fernández Victoria.

La cuestión de Asturias

Por la tarde, visitará al marqués de Estella la comisión de Asturias que ha venido a Madrid para gestionar la resolución del conflicto en caso planteado en aquella región.

acompañados a los comisionados el gobernador civil de Asturias.

El Instituto de Previsión

El general Marvá ha visitado al ministro de Trabajo señor Anas. Le invitó al acto que se ha de celebrar mañana con motivo del aniversario de la fundación del Instituto nacional de Previsión.

La medalla del «Plus Ultra»

La Sociedad Matritense de Amigos del País, recogiendo la iniciativa propuesta por el gobernador civil señor Somprún, ha acordado la adquisición de la Medalla conmemorativa del «Plus Ultra».

Aquella tendrá grabada en el anverso los nombres de los aviadores del «Plus Ultra» y en el reverso los de las estaciones recorridas por el hidropilano en el viaje a Buenos Aires.

Será acuñada en oro, plata y cobre.

Medallas de la primera clase serán entregadas a los Reyes, el presidente del Consejo de Ministros de España y los jefes de Estado de los países visitados por el «Plus Ultra».

Las de plata y cobre podrán ser usadas por quienes las soliciten, previo el abono de los correspondientes derechos.

El Consejo de Ministros

Esta tarde, a las seis, el Consejo de Ministros se reunirá en la Presidencia.

El ministro de Estado

En el expreso de Andalucía, el señor Yanguas marchará esta noche a Linares, con el objeto de asistir a los funerales que se ha de celebrar por el alma de un padre en la población expresada.

El domingo regresará a Madrid.

El Estatuto de Tánger

Ayer se recibió en el Ministerio de Estado la adhesión oficial de Portugal al Estatuto de Tánger.

Marruecos y la Exposición de Sevilla

Por la Dirección general de Marruecos y Colonias ha sido acordada la construcción de una pabellón en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

La instalación será exclusivamente dedicada a la exposición de productos de todas clases de la zona española de Marruecos.

Los aviadores del «Plus Ultra»

Afirmase que por el Gobierno se ha acordado que los aviadores del «Plus Ultra» regresen a España en el transatlántico «Infanta Isabel de Borbón».

A tal efecto, la Compañía Transatlántica ha ordenado que aquel buque salga hasta el día 4 de la salida de Buenos Aires, donde actualmente se encuentran, y que se reserve camarotes de lujo para los tripulantes del hidropilano.

AVISO

A los automovilistas cordobeses

La Junta organizadora de la Real Sociedad Córdoba Automovilista Club, participa a los automovilistas cordobeses, que por la autoridad gubernativa, fué aprobado en el pasado mes de Enero el Reglamento por el que se ha de regir. Las adhesiones a la referida Sociedad, pueden enviarse a las oficinas provisionales, Sevilla, 16.

PROVINCIAS

Muerte de un poeta

En Palma de Mallorca ha fallecido el inspirado poeta señor Alcover. Su muerte ha sido muy sentida.

Se vende aparato multicoopista duplicador RONEO núm. 10, Estufa de hierro TORTUGA perfeccionada. Jesús María, 1.

MARRUECOS

Milán Astray

En hidropilano, pilotado por el capitán señor Rubio, ha marchado de la Mar Chica por Río Martín el coronel don José Millán Astray, jefe del Tercio.

Lo acompaña el comandante señor Vidal, el capitán señor Lescaño y los tenientes señores Arterias y Tiede, todos del Tercio.

Muchos amigos y compañeros le despidieron en la base del Atalayón. Se despidió de ellos afectuosamente, manifestando que agradecía la organización del banquete proyectado en su honor, acto que a causa de su marcha dejaría ya de celebrarse.

La Aviación

Los hidropilanos de Melilla han bombardeado las inmediaciones de Afraz y otros lugares de aquella costa.

Llegaron hasta Cabo Gallatas. A su vez, los aeroplanos han arrojado bombas sobre el frente rebelde del territorio de Melilla, especialmente en la parte de Melhayest y el camino de Anjal.

Fueron dispersados grupos de rebeldes apostados en aquellos lugares.

Los rebeldes

El caud rebelde Buzat, que se encontraba en Beni Urriaguén, ha marchado por encargo de Abd el Krim a Bocoys, con el objeto de recoger los bienes de varios naturales de esta, contra los cuales ha decretado el jefe de la rebelión la orden de confiscación, por negarse a secundar a las hueras.

Bobhat lleva varias caballerías para el transporte de los bienes que ha de recoger. Abd el Krim ha celebrado en estos días varias conferencias con el caud rebelde Lambrich, con quien ha tratado de la angustiosa situación en que se hallan las fuerzas que dependen de aquel.

AMILCAR

Se vende un automóvil marca «Amilcar», tipo turismo, tres plazas, de 6 HP., en perfecto estado, tanto en lo que se refiere a pintura, como motor y carrocería. Informarán en la Agencia Quesada, Sevilla, 16. Córdoba.

EXTRANJERO

Hundimiento en una mina Comenzan de Santiago de Chile que se ha producido un hundimiento en la mina de Río Blanco.

Muchos obreros han quedado sepultados. Los trabajos de salvamento han comenzado seguidamente.

Témese que el número de víctimas sea muy crecido.

¡ATENCIÓN!

El depósito de pañería de fabricantes de Sabadell y Tarrasa, ruega al público no efectúe sus compras hasta conocer los precios que cotiza esta casa.

CONDE DE CárDENAS, 16

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

El Consejo de Ministros de ayer

El presidente del Consejo marqués de Estella facilitó a los periodistas la referencia ampliada acerca del Consejo de Ministros celebrado ayer.

Dijo el general Primo de Rivera que había regresado sumamente satisfecho de su excursión por Alava, Navarra y Guipúzcoa.

El Rey también venía muy contento de su viaje, que le había permitido comprobar la prosperidad de la hermosa región norteña.

Añadió el presidente que entre los asuntos tratados en el Consejo figuraba la propuesta de ascenso del comandante Valdeprado, que había sido acogida favorablemente por el Gobierno.

En cuanto al punto de la intervención de España en la Sociedad de las Naciones dijo el marqués de Estella, «aunque se opusiera a la opinión, también hubimos de cambiar los ministros extensas impresiones».

El señor Yanguas nos detalló la situación del asunto.

Nos comentó que Alemania estaba disuelta a revisar sus puntos de vista relacionados con la actuación de España en la Sociedad de las Naciones.

La actitud de Alemania parece favorable, como la de otros Estados.

Todos los periódicos extranjeros que se refieren a cuestiones internacionales, comentan el problema.

Los comentarios son serenos—continuó diciendo el presidente.

Los rotativos de París y Londres se muestran propensos a sostener nuestras afirmaciones.

El señor Yanguas nos dijo asimismo que el general Primo de Rivera se mostraba reservado en el asunto.

En cambio había naciones decididas a apoyarnos.

Precisamente, nuestro Embajador en París señor Quiñones de León, que de co-gestión estos asuntos, le ha comunicado al ministro de Estado que se siente simpatizado. Tanto Suecia como Alemania muestran dispuestas a no constituir un obstáculo a nuestros deseos.

El marqués de Estella formuló aquí sus manifestaciones de aprobación de la nota del Consejo.

Decisiones del general Villegas

Por los centros bien formados ha circulado la noticia de que en breve volverá Larache al fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina señor Villegas.

Este general seguirá cierta información de lo que se ha comentado y que inició en viaje anterior a dicha zona.

La información se refiere, según se asegura, a la intervención que el general Villegas tuvo en la operación sobre Zarat.

¿Será sustituido Riquelme?

Como continuación a la anterior noticia nos el rumor de que, en breve, el asado jefe de la zona de Coaña general Riquelme será destinado para el mando de la mandancia General de Larache.

Esta noticia ha sido acogida con las naturales reservas.

Más detalles del Consejo

El Consejo de ayer terminó a las diez de la noche.

El presidente, cuando abandonó el salón donde los ministros suelen reunirse, dirigióse a los periodistas y les dijo que en su viaje por el Norte había comprobado el elevado espíritu de aquellas guarniciones.

Los soldados—dijo—están admirablemente alojados y poseen excelentes cuarteles.

Tanto al Rey como a él les había complacido sobramente la excursión por el río Urola.

El ministro de Estado, después de exponer el asunto de la intervención de España en la Sociedad de las Naciones ex-tensamente, abandonó el Consejo, por tener que marchar a Jaén a asistir a los funerales por el síma de su padre.

Nota oficial

La nota oficial facilitada a los periodistas respecto al Consejo de ayer dice:

Quedó aprobado el decreto presentado por el ministro de Fomento relacionado con el coalito hulleiro. Según esta disposición, los industriales de España tienen la obligación de favorecer a la industria hulleira nacional, preferiendo los carbones españoles a los extranjeros, para llegar con este régimen a la estabilización de los precios del mercado y a la normalidad en la producción.

Esta medida es provisional, hasta tanto que se constituya un consorcio que rijan las relaciones comerciales entre agentes de consumo y producción de la hulla.

El presidente del Consejo del Combustible ha de presidir este consorcio, del que formarán parte, además, un representante de los productores de hulla, otro de los consumidores y dos ingenieros de Minas.

Según la nota oficial diciendo que de entre los asuntos del departamento de Guerra, tratados figuró la continuación del examen de la lista de recompensas de campaña.

Se estudió la conveniencia de algunos ascensos y condecoraciones.

Quedaron asimismo aprobadas varias transferencias de crédito del departamento de Guerra.

El ministro de Hacienda, por su parte, expuso un modelo del libro de cuentas para operaciones industriales, que fue aprobado por unanimidad.

Los demás consejeros presentaron algunas cuestiones de trámite y escasa importancia.

La muerte del Cardenal Soldevilla

El Supremo ha decidido que no hay lugar a la sanción solicitada sobre la sentencia de la Audiencia de Zaragoza recaída en el proceso por el atentado contra el Cardenal Soldevilla, que le costó a éste la vida.

Figurines para la próxima temporada

El mayor surtido y más económicos. Papelería «El Gato Negro». Conde Cárdenas, 17. Córdoba.

Una hermosa idea del periódico «La Razón»

De Buenos Aires se reciben noticias de que el periódico de aquella capital «La Razón» ha lanzado una idea que ha producido entusiasmo.

Y es que, para corresponder al espléndido donativo del «Pase Utra», la Argentina organiza un vuelo Buenos Aires-Palos, en el mismo avión que se hizo la ruta contraria.

Ya se han ofrecido varios aviadores argentinos para repetir la hazaña de Franco. El los valientes son:

El mayor Zanni, el alférez Nelson Pagó y el mecánico Estrima, «ases» de la aviación de la gran República.

Se cree que el Gobierno patrocinará la idea.

Federico Lozano Gutierrez ABOGADO

de los ilustres Colegios de Málaga y Córdoba, establece bufete en esta capital para ejercer en ella y su provincia.

Defensa en causas criminales. Contenciosos administrativos y accidentes de trabajo. Pleitos, etc. Las particiones de herencias en 15 días. CISTER, 26.

PROVINCIAS

Lugo

Agresión inesperada

Lugo — En una aldea cercana ha ocurrido un suceso sangriento.

Cuando estaban más desahogados en su hogar los miembros de la familia de Juan Antonio Souza, penetró en la casa el pariente de ellos José Souza y sacando una pistola hizo varios disparos.

Resultó con dos heridas un hijo de Juan Antonio, llamado José.

El agresor, cometido un atentado, hay a campo traviesa y en los primeros momentos no pudo ser capturado por la Guardia civil, que se lanzó en su persecución.

El agresor es sujeto de pésimos antecedentes.

En cambio, Juan Antonio y los suyos gozan de generales simpatías en aquellos contornos.

Se ignoran los móviles de la agresión, aunque se supone que motivos de intereses impulsaron a José a agredir a sus parientes.

Gerona

Accidente ferroviario

Gerona.—Cerca de esta estación un tren arrolló a un cerdo.

Este percance motivó que el tren descarrilara.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Los viajeros del tren descarrilado trasladaron a un convoy especial.

Zaragoza

Una mujer que hace cinco años no come

Zaragoza.—Todos los médicos de esta capital se ocupan del caso extraordinario de Amalia Aranda, mujer que hace cinco años está enferma y no puede comer ni beber.

Amalia padece una lesión en el estómago y tiene escoriado el pitoro, según parece un cáncer. Padece asimismo una peritonitis.

Los médicos juzgan que sufre un agudo envenenamiento general.

Pero es el caso que a pesar de no poder ingerir alimentos Amalia no se muere y esto tiene consternados a las embaecias.

Málaga

Entre ciegos, el tuerto es el rey

Málaga.—En plena calle sostuvieron reyerta los ciegos tocadores de guitarra Antonio Burgos, Ricardo Torres y Angel Linares contra el tuerto tocador de acordeón Higinio Gómez.

Se armó la de S. Quintan a este caso limpio; pero dice el refán que en tierra de ciegos el tuerto es el Rey, lo que quiere decir que Higinio supo, con la vista que le queda, evitar los palos de los privados de ella, repartiéndolo, en cambio, muy certeros estacazos.

La fuerza pública puso a todos a disposición de la autoridad judicial.

Pianos PIAZZA

son los más fuertes, los de más duración, mecanismo más sólido y mejor sonoridad. 76 años de fabricación creciente prueba nuestra afirmación. Inigualable para nuestro clima. Los únicos garantizados contra todo defecto de construcción. Modelos desde 1.700 pesetas. Venta a plazos. Exclusiva Córdoba y Jaén. Suursal de la fábrica a cargo

Viuda de Martínez Rucker

Pianos de alquiler.—Reparaciones.—Cambios.—Almacén de Pianos en todas las marcas nacionales y extranjeras. CLAUDIO MARCELÓ, 13.—CÓRDOBA

De Marruecos

Cae un aeroplano francés

En el parte de Guerra facilitado a los periodistas dice que en el zoco de T-l-tza cayó un aeroplano perteneciente a las escuadrillas de la zona francesa.

El avión, afortunadamente, no sufrió lesiones.

Una sección de fuerzas de la mejala quedó custodiando el aparato.

El avión lo recogió una camioneta y lo llevó al zoco de S. de Al. Amar.

El parte termina diciendo que no hay novedad en ambas zonas.

El capitán Ruiz de Alda ha mejorado

De Montevideo comunican que el capitán Ruiz de Alda se encuentra muy mejorado de la afección hepática que le re-tuvo en Mar de Plata.

En breve se reunirá a sus camaradas.

Una hermosa idea del periódico «La Razón»

De Buenos Aires se reciben noticias de que el periódico de aquella capital «La Razón» ha lanzado una idea que ha producido entusiasmo.

Y es que, para corresponder al espléndido donativo del «Pase Utra», la Argentina organiza un vuelo Buenos Aires-Palos, en el mismo avión que se hizo la ruta contraria.

Ya se han ofrecido varios aviadores argentinos para repetir la hazaña de Franco. El los valientes son:

El mayor Zanni, el alférez Nelson Pagó y el mecánico Estrima, «ases» de la aviación de la gran República.

Se cree que el Gobierno patrocinará la idea.

Federico Lozano Gutierrez ABOGADO

de los ilustres Colegios de Málaga y Córdoba, establece bufete en esta capital para ejercer en ella y su provincia.

Defensa en causas criminales. Contenciosos administrativos y accidentes de trabajo. Pleitos, etc. Las particiones de herencias en 15 días. CISTER, 26.

PROVINCIAS

Lugo

Agresión inesperada

Lugo — En una aldea cercana ha ocurrido un suceso sangriento.

Cuando estaban más desahogados en su hogar los miembros de la familia de Juan Antonio Souza, penetró en la casa el pariente de ellos José Souza y sacando una pistola hizo varios disparos.

Resultó con dos heridas un hijo de Juan Antonio, llamado José.

El agresor, cometido un atentado, hay a campo traviesa y en los primeros momentos no pudo ser capturado por la Guardia civil, que se lanzó en su persecución.

El agresor es sujeto de pésimos antecedentes.

En cambio, Juan Antonio y los suyos gozan de generales simpatías en aquellos contornos.

Se ignoran los móviles de la agresión, aunque se supone que motivos de intereses impulsaron a José a agredir a sus parientes.

Gerona

Accidente ferroviario

Gerona.—Cerca de esta estación un tren arrolló a un cerdo.

Este percance motivó que el tren descarrilara.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Los viajeros del tren descarrilado trasladaron a un convoy especial.

Zaragoza

Una mujer que hace cinco años no come

Zaragoza.—Todos los médicos de esta capital se ocupan del caso extraordinario de Amalia Aranda, mujer que hace cinco años está enferma y no puede comer ni beber.

Amalia padece una lesión en el estómago y tiene escoriado el pitoro, según parece un cáncer. Padece asimismo una peritonitis.

Los médicos juzgan que sufre un agudo envenenamiento general.

Pero es el caso que a pesar de no poder ingerir alimentos Amalia no se muere y esto tiene consternados a las embaecias.

Málaga

Entre ciegos, el tuerto es el rey

Málaga.—En plena calle sostuvieron reyerta los ciegos tocadores de guitarra Antonio Burgos, Ricardo Torres y Angel Linares contra el tuerto tocador de acordeón Higinio Gómez.

Se armó la de S. Quintan a este caso limpio; pero dice el refán que en tierra de ciegos el tuerto es el Rey, lo que quiere decir que Higinio supo, con la vista que le queda, evitar los palos de los privados de ella, repartiéndolo, en cambio, muy certeros estacazos.

La fuerza pública puso a todos a disposición de la autoridad judicial.

Pianos PIAZZA

son los más fuertes, los de más duración, mecanismo más sólido y mejor sonoridad. 76 años de fabricación creciente prueba nuestra afirmación. Inigualable para nuestro clima. Los únicos garantizados contra todo defecto de construcción. Modelos desde 1.700 pesetas. Venta a plazos. Exclusiva Córdoba y Jaén. Suursal de la fábrica a cargo

Viuda de Martínez Rucker

Pianos de alquiler.—Reparaciones.—Cambios.—Almacén de Pianos en todas las marcas nacionales y extranjeras. CLAUDIO MARCELÓ, 13.—CÓRDOBA

De Marruecos

Cae un aeroplano francés

En el parte de Guerra facilitado a los periodistas dice que en el zoco de T-l-tza cayó un aeroplano perteneciente a las escuadrillas de la zona francesa.

El avión, afortunadamente, no sufrió lesiones.

Una sección de fuerzas de la mejala quedó custodiando el aparato.

El avión lo recogió una camioneta y lo llevó al zoco de S. de Al. Amar.

El parte termina diciendo que no hay novedad en ambas zonas.

REAL CORDOBA AUTOMOVILISTA CLUB

Esta Real Sociedad ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente de Honor
S. M. el Rey Don Alfonso XIII

Socios honorarios

- Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis.
- Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia.
- Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza.
- Ilmo. Sr. Alcalde de Córdoba.
- Ilmo. Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia.
- Excmo. Sr. Presidente del «Real Automóvil Club de España».
- Excmo. Sr. D. Carlos Rosines, Secretario General del «Real Automóvil Club de España».
- Excmo. Sr. Marqués de Viana.
- Excmo. Sr. Marqués del Mérito.
- Excmo. Sr. D. Torcuato Luca de Tena.
- Ilmo. Sr. D. José María Pinar y Piekman, Secretario Fundador de la «Real Sociedad Automovilista Sevillana».

Junta Directiva

Presidente: Excmo. Sr. D. Manuel Enriquez Barrios.
Vicepresidente: D. Armando La Calle de Castro.
Secretario Tesorero: D. Francisco Quesada Chacón.
Vicesecretario: D. Eduardo Baro Castillo.

Vocales

- D. Joaquín Pagés Gómez.
- D. Manuel Simón Méndez.
- Excmo. Sr. Marqués de Boil.
- D. Carlos Cárdenas del Castillo.
- D. José Casana Diáquez.
- D. Benito Sánchez Ibarquén.
- D. Gonzalo León.
- D. José María Serrano.

Comité de Turismo

Presidente: D. José López de Carrizosa y Martel.

Vocales

- D. Francisco Sotomayor Criado.
- D. Emilio Jimena de Castro.
- D. Manuel Villegas Laguna.
- Excmo. Sr. Marqués de la Vega de Armiño.
- D. Emilio Alvarez.
- D. Rafael Eraso Betelú.
- D. Matías Castillejo de la Fuente
- D. Gonzalo Fernández de Córdoba y Vicent.
- D. Manuel Baena Díaz.
- D. Francisco Porrás Porrás.
- D. José de la Lanza Hoces.

La Junta general de constitución del Real Córdoba Automovilista Club acordó entre otros asuntos, que los socios de nuevo ingreso no pagasen cuota de entrada alguna y que se continuara cobrando 83 pesetas anuales, pagaderas, bien de una sola vez o por semestres, como en cada caso convenga a los señores socios.

Hasta el día 20 de Febrero, el Real Córdoba Automovilista Club contaba con 800 socios, lo que demuestra, indiscutiblemente, la confianza de los automovilistas cordobeses en esta entidad.

Las adhesiones al Real Córdoba Automovilista Club, pueden enviarse a las oficinas provisionales, calle Sevilla, 16, a nombre del Sr. Secretario.

Regimiento Lanceros de Sagunto 8º DE CABALLERIA

ANUNCIO

El próximo día 8 de Marzo y a las once de su mañana, tendrá lugar en el Cuartel que ocupa este Regimiento la venta en pública subasta de dos caballos de desecho.

Córdoba 23 de Febrero de 1926.—El Comandante Mayor, Juan Kindelán.—V.º B.º. El Coronel, Feroso.

GARBANZO BARATO PARA SIEMBRAR BLANCO Y NEGRO

Fábrica de jabón «Santa María» y Domingo Muñoz, número 4.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES MINERALES

«Felipe Carracedo Amor» Avenida de Canalejas, 6. Teléfono 477

CORDOBA PRECIOS ACTUALES

	Pesetas quintal
Avellana graso (fragua)	5'00
Cribado graso (calderas de vapor)	5'50
Galleta antracita	5'50
Coke grueso metalúrgico	6'00
Coke partido núm. 1	6'00
Coke partido núm. 0	5'50
Galleta lavada de Puertollano	4'50

Esta es la casa más acreditada de Córdoba. Los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

San Antonio Antonio Ortiz Molina Almacén de carbones

Avellana graso (fragua)	5'00
Cribado graso	5'50
Galleta antracita cribada	5'50
Coke metalúrgico núm. 0	5'50
Id. id. grueso	6'00
Galleta Puertollano	4'50
Carbonilla de encina	5'00
Carbón de encina	11'00
Piñón de monte	4'00
Id. de orujo	6'00

Los pedidos se sirven inmediatamente. —Gran garantía en calidades y pesos. Reyes Católicos, sin núm. Teléfono 516

GARBANZOS PARA SIEMBRAR MAIZ PLATA

Para pedidos a JOSÉ DE RIOJA, Reyes Católicos, 5, Córdoba

CURACION DE LAS HERNIAS

FOR LOS MODERNOS APARATOS DE LA CONOCIDA CASA TORRENT DE BARCELONA (Nombre oficialmente registrado) NO SUPRE NI PADECE, VIVE FELIZ, ni muere jamás por estrangulación de su hernia quien usa estos aparatos, alejando de sí su poder curativo de PELIGROS, MOLESTIAS Y SUPRIMENTOS.

En poder curativo es tanto que con el uso del remedio único, verdadero e imprescindible para combatir con éxito seguro en hombres, mujeres y niños todas las hernias por graves y voluminosas que sean.

El uso de curdos agradecidos los preparan e infinidad de empueraciones medicas los prescriben y para sus propias hernias con gran satisfacción los usan.

Si se trata de un niño, no molestan ni hacen bulto, permitiendo hacer libremente todos los movimientos y los trabajos más duros y pesados sin la más pequeña molestia.

HERNIAS: Hombres, Mujeres y Niños. En bien de vuestra salud no debéis nunca usar otros aparatos que los de la Casa TORRENT, perfecto bienestar que no habia podido encontrar nunca.

Si queréis veros muy pronto libres de vuestros dolencias, visitad sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. TORRENT en su clínica de curas de hernias en estos famosos apart. s, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, estará solo y únicamente en Córdoba y en el hotel España y Francia, el lunes día 1 de Marzo, donde recibirá a todos los que se presenten desde las nueve de la mañana hasta el centro de la tarde solamente.

NOTAS: En Sevilla, el día 25, en el hotel Royal; en Huelva, el día 27, en el hotel Madrid; en Lora del Río, el día 28, en el hotel La Favorita, y en Cádiz, el día 2, en la fonda La Madrilén. Aprovechad esta ocasión y no dejad de ir a verlos. Especialidades para Señoras.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13.—Casa Torrent.

